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Mint ismeretes, a főváros 
csatornahálózatának fejleszté­
sére és modernizálására új 
terv készül a Városházán. E 
program megvalósítása kap­
csán fogják biztosítani, hogy 
a szennyvizek már megtisztít­
va, fertőzésmentesen kerülje­
nek a Dunába. Jelenleg ugyan­
is a szennyvizek rendkívüli 
mértékben pusztítják a fo­
lyam élővilágát, a Duna pesti 
szakaszának fertőzöttsége pe­
dig veszélyezteti a budapesti 
lakosság számára termelt ivó­
víz minőségét.

Már hosszabb idő óta — a 
fejlesztési program előkészíté­
seként — laboratóriumi vizs­
gálat alá veszik a Duna vizét. 
Mintegy 42 kilométer hosszú 
szakaszon folynak a mintavé­
telek és ennek során állapítják 
meg, hogy a folyam vize az 
egyes szakaszokon, mélységek­
ben és szélességben milyen 
mértékben fertőzött.

A minták laboratóriumi 
vizsgálata azt mutatta, hogy a 
balpart mentén a Duna vize 
a Szilaspatak felett még tiszta. 
A Szilaspatak betorkollása 
után egészen az Árpád-hídig 
már erős szennyeződés észlel­
hető. A legszennyezettebb a 
Duna a Hámán Kató úti sza­
bad kiömlő alatt. A sziget- 
szentmiklósi kutak magassá- 

j jg gában szintén erősen szennye­
zett vizet mintáztak. Csak 
Nagytétény vonalában jelent­
kezik bizonyos csökkenés, de 
még itt is sokkal fertőzöttebb

északi határa felett. A jobb­
parton általában lényegesen 
tisztább a parti víz. A több 
helyen betorkolló szennyvíz­
csatornák hatása csak kis mér­
tékben észlelhető. A Drugeth 
utcai kifolyónál, az Ördög­
ároknál, a Stregova utcai kifo­
lyónál és a budafoki ipartele­
peknél már a jobbparti víz is 
szennyezett.

A vízminták azt igazolják, 
hogy a Duna nagy öntisztító 
képességének is nagyobb tá­
volságra van szüksége, hogy 
a szennyeződést feldolgozza. A 
szakemberek figyelmét nem 
kerüli el a jelen korszak egyik 
legnagyobb veszélye: a rádió­

jának világviszonylati haladá­
sát nekünk is követnünk kell. 

... Be kell rendezkednünk a hosz- 
legmesszebbmenően ki szabb, korszerűbb csövek gé- 

• p. gyártására, amelynek kap­
csán a csatornaépítést is gépe­

síthetjük.

teni, ha a vizek elvezetésé 
gravitációs úton történik. 
Ezért a terepadta lehetősége­
ket a
íwII használni. A hálózatfej-i 
lesztéssel egyenrangú az el 
öregedett csatornák felújítása. 
Budapest csatornáinak jó ré­
sze már 70 éves és nemcsak 
anyagában ment tönkre, ha­
nem a szelvények mérete sem 
elegendő már a szennyvizek 
levezetésére. Óvatos becslés 
szerint legalább 300 kilométer 
közcsatorna átépítése már alig 
halasztható. Ez a meglevő 
mellékcsatornák hosszának 
körülbelv’ egynegyede.

A Duna-vizsgálatok tanul-
aktív anyagok fertőző hatása, j sasaí azt követelik, hogy a
amely szennyvizek formájában 
nagy veszélyt jelenthet a Du-

végleges megoldásig is teher­
mentesítsék a folyamot a tö-

üára. Az ipari és a gyógyásza- meny ¿... ennyvizek beömlésé- 
ti célokra kiadott izotópok a t ő 1  A partmenti gyárakat kö- 
csa tornahálózatba jutva rom- telezni kell korszerű szenny- 
bolást végezhetnek, ezért; j víztisztító berendezések felsze
szükséges az izotópokkal dol­
gozó üzemek, gyógyintézetek, 
kutatóintézetek ilyen irányú 
fokozott ellenőrzése.

Ezek a szempontok befolyá­
solják a tervezőket, amikor 
Budapest csatornahálózatának 
fejlesztését és a szenny víztisz- !

relésére, ami gazdasági szem­
pontból is fontos, mert a 
szennyvízben található külön­
böző melléktermékek levá­
lasztva igen fontos nyersanya­
got szolgáltathatnak. A Duna 
hatalmas vízhozama, úgylát'fejleszteset es a szennyvizusz-: ’ f. .

tás problémájának megoldá- j 7 ott eddig, hogy korlátlanul 
sát készítik elő. A program' fogadja be a tisztítatlan buda- 
egyik fontos része a meglevő oesti szennyvizeket. A vizs- 
szii attyútelepek automatizá- gálatok azonban nem ezt iga- 
lása. A főváros korszerű csa- zolják. Most már rá kell tér­
tori,ázási rendszerét gazdasa-; nünk a helyzet megjavítására.


